
 

 

 

 

 

 

Egzamin wstępny z matematyki 
do czteroletniego liceum 

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• Nie otwieraj egzaminu. 

• Używanie kalkulatorów i innych urządzeń elektronicznych jest zabronione. 

• Zapisuj czytelnie rozwiązania. Interesują nas nie tylko wyniki, lecz też sposób, w jaki 

je uzyskujesz. 

• Zapisuj rozwiązania w miejscu pod zadaniami. Jeśli potrzebujesz więcej miejsca do 

pisania, poproś. 

• Egzamin składa się z sześciu zadań. 

• Liczba punktów za każde zadanie jest podana przy numerze zadania. 

• Czas trwania egzaminu to 90 minut. 

 

 

 

 

Zadanie 1 2 3 4 5 6 Suma 

Maximum 6 5 5 5 5 6 32 

Punkty        

 

  



 

 

 

 

Zadanie 1. [6 punktów] 

Oblicz wartości wyrażeń: 

a. 
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b. 
√−0,53 ∙ √4
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√16
3 − √32 − 2√8 + 2√1
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Zadanie 2. [5 punktów] 

W rombie ABCD przekątna AC jest dwa razy dłuższa od przekątnej BD. Wiedząc, że bok 

rombu jest równy 3√5 oblicz pole i wysokość tego rombu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

Zadanie 3. [5 punktów] 

Suma trzech liczb naturalnych jest równa 210. Co to za liczby, jeżeli wiadomo, że druga 

liczba stanowi  
3

4
  pierwszej, a trzecia jest średnią arytmetyczną pierwszej i drugiej.   

O ile procent trzecia liczba jest mniejsza od pierwszej? 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

Zadanie 4. [5 punktów] 

Do rogu budynku gospodarczego o podstawie w kształcie prostokąta o wymiarach 6 metrów na 

5 metrów przywiązana jest koza. Wyznacz pole obszaru, po którym może poruszać się koza 

(skubiąc trawę), jeśli długość postronka na którym uwiązano kozę wynosi 9 metrów. 

 

 
 

 

  



 

 

 

 

Zadanie 5. [5 punktów] 

Sześcian o krawędzi 4 cm pomalowano farbą, a następnie pocięto na sześciany o krawędzi 1cm. 

(a) Jakim procentem objętości całego, dużego sześcianu jest objętości wszystkich 

sześcianików o żadnej ścianie niepomalowanej? 

(b) Ile małych sześcianów ma pomalowane dwie ściany? 

 

  



 

 

 

 

Zadanie 6. [6 punktów] 

Przekątne trapezu równoramiennego dzielą kąty przy dłuższej podstawie na połowy i przecinają 

się pod kątem 120o . Dłuższa podstawa ma 12 cm. Oblicz obwód i pole tego trapezu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


